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A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdijában fogadtatnak 

el.
Ihlntik nem tilíiímt vissza.

Megjelen minden kedden és pénteken.
Pártszervezkedés.

Zombor, 1902. január hó 3.
Zombor közéletének újévi ajándéka megér­

kezett. Pártszervezkedés történt. Kérdés, minő?
Miként értesültünk, a városi törvényhatósági 

bizottsági tagok egy része múlt vasárnap értekez 
letet tartott és teljes solidaritás vállalása mellett 
párttá tömörült, párttá, melynek — mint olvassuk 
— alapszabályai is lesznek, mely tehát szervezett 
egészet fog képezni. Nem politikai tendenciák 
fogják vezérelni, mert a városi bizottsági tagok 
többi részétől nem függetlensége, néppárti vagy 
nemzetiségi programra fogja elválasztani. A sza- 
badelvüség eszméi fogják e párt tagjait is áthatni. 
Nem lesz az városi ellenzék sem, mert a mint 
olvassuk, nem mint a város ügyeinek vitelével elé­
gedetlenek csoportosulnak és szervezkednek ők.

Bevallott célja az egyesülésnek egy szép 
eszme: a város közügyeibe, azoknak megvitatá­
sába több élénkséget, alaposságot és hozzáférhe­
tőséget behozni. Több befolyást biztositani a bi­
zottsági tagok részére a város ügyeinek eldönté­
sénél és nemcsak a szavazást tartani célnak.

Igaz, hogy a ki közkérdésekkel törődött, 
annak mindig meg volt az alkalma azon ügye­
ket, melyek iránt érdeklődött, a közgyűlés előtt 
is tanulmányozni és igy a közgyűlésre készülten 
elmenni, a mely esetben nem panaszkodhatott 
azért, hogy az ügyek ott gyorsan tárgyaltainak 
s hogy ő nem más, mint szavazó gép: mégis 
magával az ideával határozottan rokonszenvezni 
tudnánk. A közügynek semmi esetre sem lenne 
ártalmára, ha a közgyűlés elé kerülő fontosabb 
ügyek egy előzetes értekezleten a bizottsági ta­
gok bizalmasabb jellegű megbeszélése alá kerül­
nének. Minden irányban jobban fölkeltené ez az 
érdeklődést és az ügyeknek sok oly perspektívája 
lehetne megvilágítva, a mire a közgyűlésen rend­
szerint alkalom nincs.

Ne áltassuk azonban magunkat s mondjuk 
ki egyenesen, hogy az említett pártszervezkedés 
nem ezt, vagy legalább is nem csak ezt jelenti 
és ez a pártszervezkedés nem a béke jegyében 
született.

A szervezkedés nem terjeszkedett ki a bi­
zottsági tagok összeségére, hanem tisztán a volt 
nemzeti pártra, vagy ha úgy tetszik, a volt 
Drakulits-pártra szorítkozott. Tisztán látható ez 
a meghívottak lisztájából és a megválasztott in- 
tézőség névsorából.

Permav.enciája ez tehát a volt nemzeti párt 
és illetve Drakulits-pártnak, mint ilyennek, a mi 
pedig annyit jelent, hogy ők most is egy zárt 
és pártfegyelem alatt álló társaságnak érzik ma­
gukat, a kik valamely extra jelszó alatt hivatottak 
a közügyeknek folyását ellenőrizni.

Nem igaz tehát az, hogy az újonnan alakult 
párt egy városi párt, mely a közügyek alaposabb 
megvitatását tűzte ki célul, hanem folytatása a 
volt nemzeti pártiak és Drakulits-pártiak külön­
állása kifejezésének.

Nem hisszük egyelőre azt, hogy más hatalmi 
érdekek is szülő okai voltak az újabb pártszer 
vezkedésnek — majd meglátjuk, csalódtunk-e?

Annyi bizonyos, hogy ezen korporativ és 
elkülönített alakban való föllépés, a mely nem 
alapszik sem politikai, tehát elvi differenciákon, 
sem városi ellenzékiségen, nem felelhet meg ve­
zérünknek, Széli Kálmán politikai intencióinak, 
a ki nem a szétválást, hanem a közös elvüek 
egybeforrását tűzte ki célul és vitte is ki nagy 
sikerrel a parlamentben.

Veszedelmes következményei lehetnek annak, 
ha a volt nemzeti párt s illetve Drakulits-pártnak 
városi bizottsági tagjai magukat a bizottsági tagok 
többi részétől szeparálják, még veszedelmesebb 
azonban azon vezérmotivum, melylyel a megala­
kult párt útjára indult.

. Mi tiszteljük Szemző István, dr. Drakulits 
Pál, Paul Kálmán, Markovyth Lajos és dr. 
Bonoszlovits Vilmos urak intencióit, de azt egye­
nesen kétségbe vonjuk, hogy csak ők és az ő 
általuk vezetett bizottsági tagok lennének hivatva

Egyes szám ára 20 fillér.

a közlakosság érdekeinek önzetlen szolgálatára s 
nem tartjuk őket jogosultaknak arra, hogy ma­
gasabb erkölcsi piedesztálra emelkedve, a tiszta 
közéleti tevékenységet, a bizottság többi tagjaival 
szemben, a maguk privilegiumakép lefoglalják s 
nem létező klikkrendszer n egtörésére nyilvános 
erőpróbákat rendezzenek. Ezen utóbbi dolog kü­
lönben eléggé mulatságos, de nagy komolyságra 
nem vall.

S mondjuk ki nyíltan: klikkrendszer nem 
volt, de ezzel a pártszervezkedéssel lesz. Sokan 
talán majd csak akkor fogják ezt észrevenni, a 
mikor ezen pártszervezkedésnek már nehezen 
helyrehozható eredményei lesznek. Mi éber szem­
mel fogjuk kisérni az uj pártalakulást s ha annak 
várakozásunk ellenére, a város közéletében üdvös 
eredményei lennének, szívesen registrálandjuk, de 
kinövéseire is, kérlelhetlenül rá fogunk mutatni.

Ismételjük, erős és tiszta a meggyőződésünk, 
bogy a városi közgyűlés termeiben a volt nemzeti, 
illetve Drakulits-párt folytatására, ezen pártra, mint 
különálló szervezetre szükség nincs, annak, a maga 
részére vindikált kizárólagos önzetlenségi tenden­
ciája a közélet többi munkásaira egyenesen kihívó és 
bármily barátságosnak mutatja is magát ez az 
alakulat, minden bárhonnan jövő szép és nemes 
eszme iránt, bármily barátságos is a külső képe, 
azt kívánjuk Zombor városának, hogy ne mond­
hassa el utóbb: „ments meg Isten az ilyen 
barátságos pártalakulásoktól, mert a barátságta­
lanok ellen majd meg tudom magam védelmezni.“

Ba!»ghy Ernő dr.
Uj főrend. A miniszterelnök előterjesztésére 

őfelsége a király Czorda Bódogot a kúria ny. másod­
elnökét, valóságos belső titkos tanácsost, a főrendiház 
tagjává nevezte ki. Az uj főrend rövid életrajzát pedig 
a következőkben közöljük : Czorda Bódog 1828. évben 
december 15 én született Szabadkán. A szabadságharcot 
végig küzdötte mint honvédszázados, a világosi fegyver- 
letetel után besorozták a császári hadseregbe, a hol egy 
évig közlegény volt. Visszatérve a katonaságtól, foly­
tatta jogi tanulmányait és csakhamar egyik legnépsze­
rűbb embere lett szülővárosának. Már akkor egyike volt 
az uj eszmék élharcosainak és miután ebből nem is 
igen csinált titkot, 1860-ban egy szép napon, tizenkilenc 
társával együtt elfogták és Josefstadtba hurcolták, a 
hol még csak ki sem hallgatták, hanem azonnal bőr 
tönbe vetették. Mikor fogságából kiszabadult, visszatért 
szülővárosába, a hol a polgárság nagy ovációval fogadta. 
Ettől kezdve szülővárosában külömböző állasokat töltött 
be, folyton gyarapítva a hozzá való ragaszkodást. Volt 
Szabadka város főjegyzője, aztán főügyésze, később 
pedig város bírája. 1861. és másodszor 1865 ben Sza­
badka képviselőjévé választotta és mint ilyen csatlako­
zott a Deák párthoz. 1869 ben Czordat táblai bíróvá 
nevezték ki Budapestre, a mely minőségében hét évig 
működött, mig aztán 1876 ban kúriai bíró lett. Tizen­
három éves újabb biroi működés után az igazságügy- 
minisztériumba biviak államtitkárnak, a hol szintén a 
legnagyobb szimpátiává! fogadlak. Három évig volt 
államtitkár, míg aztan 1892. évben az elhunyt Vajkay 
helyébe őt neveztek ki a budapesti Ítélőtábla elnökéve. 
Úgy is mint a tabla elnöke, úgy is mint a kúria másod­
elnöke, a mive 1894 ben lett, Czorda már tagja volt a 
főrendiháznak. Csak a minap, mikor nyugalomba vonult 
szűnt meg tagja lenni a főrendiháznak, a melynek 
mindig igen kedvelt és szimpatikus alakja volt. A ki­
rályi kinevezés most újból es életfogytig a főrendibázba 
bivta s igy kinevezése folytán tulajdonképen csak a 
jogcímet változtatja meg, melynek alapján a főrendiház­
ban helyet foglal. Mint a kúria másodelnöke eddigelé 
is ott volt a főrendek sorában egészen ez év november 
haváig, a mig élemedett korára való tekintettel nyuga­
lomba vonult. Az ő nagy jogi tudását, higgadt bölcses­
ségét, éles jogi judiciumát nem fogja nélkülözni ezután 
sem a magyar törvényhozás, a melyben őt ott látni 
öröm és megnyugvás mindazoknak, a kiknek rokon 
szenve Czorda Bódog irányában, nyugalomba vonulása 
alkalmával, nemcsak birák és ügyvédek, de a nagy kö­
zönség sorában is olyan impozánsan megnyilatkozott. A 
hetvenkét esztendős nagy tudós, a ki már mint busz 
esztendős ifjú, a szabadságharcban fegyvert ragadott 
hazája védelmére, majd a josefstadti várba internálta­
tott, úgyszólván egész életét hazájának és a közügynek 
szentelte. Mint közigazgatási tisztviselő, mint magas 
rangú bíró, mint államtitkár, mint képviselő mindenkor 
puritán jellemnek, és erős elmének bizonyult. Reméljük, 
hogy törvényhozói jogát ép szellemi és testi erőben még 
jó ideig fogja betölteni. A jellem, a tudás, a munka, a 
kötelesség teljesítés, a polgári társadalom gyökerei, 
büszkén köszöntik a főrendé kinevezett Czorda Bódogot.

Újévi beszéd.
(P. C.) Az idén még nagyobb volt, mint 

korábbi években, a szabadelvű párt ama híveinek 
száma, kik a miniszterelnökségi palotában meg­
jelentek, hogy a miniszterelnököt és a kabinet 
tagjait az újév alkalmából üdvözöljék. Az üdvöz­
lésre nemcsak a mostani országgyűlés tagjai 
jöttek el, hanem a közélet más előkelő személyi­
ségei is, sok volt képviselő, kik önkényt marad­
tak távol a törvényhozástól s megjelenésük által 
megakarták mutatni, hogy ragaszkodásuk a sza­
badelvű párthoz, a kormányhoz és a kortársai 
előtt nagy példaként világitó kabinetfőhöz tánto­
ríthatatlan, és hogy a párt minden belső esemé­
nyében a legélénkebben, a legmelegebben részt 
vesznek.

Ezúttal az njévi üdvözlés különös fontossá­
got nyert a különös viszonyok által. A nehézsé­
gek, mint mindenki tudja, a kormány hatalmi 
körén kívül esnek. Ausztria züllött parlamenti 
viszonyaiban vannak azok, melyekre sem köz­
vetlen, sem közvetve nem gyakorolhatunk befo­
lyást, holott azok alakulása igen élénken érdekel 
bennünket. Teljesen indokolt tehát a feszült vá­
rakozás, melylyel a miniszterelnök újévi nyilat­
kozatai elé tekintettek és a meleg helyeslés, 
melylyel szavai találkoztak, mutatja, hogy az az 
ut, melyen a legvitálisabb és legaktuálisabb kér­
désben, az Ausztriával való kiegyezés kérdésében 
haladni magát elhatározta, minden higgadt, me­
rész kísérletezésektől idegenkedő elem jóváhagyá­
sát megnyeri s hogy a nagy szabadelvű párt őt 
ezen az utón bizalommal és reménynyel követi s 
odaadással támogatja.

A gordiusi csomót kettévágni, — úgy mond 
a miniszterelnök, midőn a módszerről szólt, melyet 
Ausztriához való viszonyaink rendezése körül 
alkalmazni kell, — igen egyszerű eljárás lehet, 
de az a kérdés, hogy nem kell-e előnyt adni 
olyan más műtétnek, mely több türelmet és ki­
tartást igényel ugyan, de a melynél eleven orga­
nizmusok nem roncsolódnak szét, nem következik 
be nagy vérveszteség s az erők nagy eltűnése. 
A nemzet megadta a választ e kérdésre az utolsó 
képviselőválasztások alkalmával. Szabadon s be­
folyásolás nélkül kijelentette, hogy a létező álla­
potot konszolidáltnak akarja látni, hogy a viszo­
nyokkal, a mint adva vannak, számol és vitális 
kérdésekben minden kísérletezést, melyet tenni 
nem kell, kerülni akar. Széli Kálmán el van 
határozva minden fáradságot s mind azt a nehéz 
munkát elvállalni, mely a törvényes kantélákkal 
ellátott kiegyezés létrehozásával össze van kötve; 
Ausztria méltányos követeléseit kész komoly jó­
akarattal vizsgálni; de Magyarország egyetlen 
valódi érdekét sem áldozza fel, mert gazdasági 
életképességünkről s gazdasági megerősödésünk 
lehetőségéről soha le nem mondhatunk.

Ehhez az elhatározáshoz annál nagyobb he- 
roizmus, annál nagyobb hazaszeretet kell, mint­
hogy nem uj sikerekről van szó, melyek elvaki- 
tanak és lelkesitnek, hanem csak a létező fenn­
tartásáról és nagy, súlyos válság elkerüléséről, 
melyen a monarchia mindkét államának keresztül 
kellene menni, ha a vezető államférfiak a meg­
egyezés fáradságos útja helyett hevesserü s ke­
véssé megfontolt lépéssel határoznak.

A miniszterelnök nyilatkozatainak láncában 
értékes szem továbbá az a kijelentése, hogy az 
ország szavazatából azt a meggyőződést nyerte, 
hogy a nemzet sem a radikalizmust, sem a reak­
ciót nem kívánja, hanem hű akar maradni a sza- 
badelvüséghez, melynek a magyar faj sznpremá- 
ciáját köszöni. Igaz lelkesedés volt az, melyet e 
fejtegetések keltettek s épp ily helyesléssel ta­
lálkoztak a miniszterelnök képekben gazdag ki­
jelentései a társadalom ténykedéséről, melyből 
erejét meríti az állam. Ez vezethet, segíthet, de 
a társadalom működését nem pótolhatja, épp úgy, 
mint napsugár és enyhe tavaszi szellő nem képes 
bimbót és virágot fakasztani a törzsből, ha nedvek 
nincsenek benne.



Széli Kálmán miniszterelnök újévi beszéde 
nemcsak tárgyilag volt igen fontos, hanem ala­
kilag is teljesen méltó volt a szép alkalomhoz.
A miniszterelnök megmaradt azon a magas pie- 
desztálon, melyre a szabadelvű párt előkelő szó­
noka Andrássy Gyula gróf, a jelenvoltak orom­
zajban kitörő helyeslése közt állította ot, es a 
bizalom és szeretet szavai, melyről mind a két 
szónok beszélt, ki fognak hangzani az országba, 
és uj bátorsággal töltik el a lelkeket.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága múlt hó 31-én 

délelőtt 9 órakor rendkívüli közgyűlést tartott a város­
háza közgyűlési termében.

Latinovits Pál főispán az ülést megnyitván, üdvözli 
a szép számban megjelent bizottsági tagokat és a köz­
gyűlés jegyzőkönyvének vezetésével Gyű risks György 
városi főjegyzőt, a szólni kívánók feljegyzésével pedig 
Maximovits Miklós városi aljegyzőt bízta meg.

A közgyűlés napirendje előtt Latinovits Pál főispán 
elrendelte a törvényben előirt pénztárrovancsolást. Ennek 
foganatosítására a közgyűlésből Bittermann Nándor, dl. 
Alföldy Árpád és Odry János bizottsági tagokat küldte ki.

Ez után a közgyűlés megalakította a következő 
választmányokat.

Közigazgatási bizottság.
2 evre: Alföldy Árpád dr., Bittermaun Nándor, 

Drakulics Pál dr., Koczkár Zsigmoud és Széchényi József.
1 évre: dr. Konyovits Dávid.

Központi választmány.
Alföldy Árpád dr., Dekker Pál, Falcione Nándor 

dr., Falcione Gusztáv, Gyurisits György, Kupuszárovils 
Lyubomir, Latinovits Szaniszló, Markowyth Lajos dr., 
Pocskay Sándor, Radany Péter, Tárczay Mór, Vukicse- 
vits Péter.

Bíráló bizottság.
Gyurisits György, Danuinger Adárn dr., Donoszlo- 

vits Vilmos dr., Grünner Samu dr., Falcione Nándor dr., 
Kozma László.

Igazoló választmány.
Gyurisits György, Falcione Gusztáv, Heiudlhofer 

Róbert, Drakulits Pál dr., Thurszky Zsigmoud dr., 
Nikolits György dr. A főispán kinevezi Bittermaun 
Nándor, Fejér Gyula, Tárczay Mórt és elnökké Koczkár 
Zsigmondot.

Számonkérőszék.
Vujits János dr. és Széchényi József.

Felső keresk. iskola felügyelő bizottsága
Egy hely üresedésben lévén, arra Paul Kálmán 

lett megválasztva.
Közegészségügyi bizottság.

Buday Gergely, Fejér Gyula, Donoszlovits Vilmos 
dr., Falcione Lőrinc, Georgievits Szilárd, Konyovits 
Dávid dr., Lang Gyula, Paul Kálmán, Szauerboru Károly, 
Thurszky Jenő és Balezer.

Gazdasági és pénzügyi bizottság.
Hauke Imre, Gallé Dániel, Gyurisits György, Lati­

novits Szaniszló, Pocskay Sándor, Heincz Kálmán, Auth 
György, Gergurov Milán, Bittermann Nándor, Drakulits 
Pál dr., Donoszlovits Vilmos dr., Ehrlich Nándor, Falcione 
Gusztáv, Falcione Lőrinc, Fejér Gyula, dr Lallossevits 
János, Grünner Samu, Heindlhofer Róbert, Henneberg 
Sándor, Kandier József, Kocskár Zsigmond, Lallossevits 
Jakab, Molnár István, Tarczay Mór, Veszelovszky Péter, 
Vukicsevits Péter, Markowyth Lajos dr.

Építészeti bizottság.
Gallé Dániel, Gergurov Milán, Pocskay Sándor, 

Popovits István dr., Bittermaun Nándor, Falcione Lőrinc, 
Bugarszky Szilárd dr., Heiudlhofer Róbert, Krónits 
István dr., Lippert Ferenc, Henneberg Sándor, Czeisel 
Lajos dr.

Kertészeti bizottság.
Dekker Pál, Gallé Dániel, Gergurov Milán, Heincz 

Kálmán, Autb György, báró Bibra Frigyes, Falcione 
Gusztáv, Frey Imre, Falcione Nándor, Koczkár Zsigmond, 
Lallossevits Jakab, Vukicsevits Péter, Paul kálmán.

Közvágóhíd! felügyelő bizottság.
Thurszky Jenő, Popovits István dr., Gruits Trifun, 

Pekáuovits András.
Szinügyi bizottság.

Hauke Imre, Gallé Dániel, Gergurov Milán, Alföldy 
Árpád dr, Baloghy Ernő dr., Gozsdu Elek, Grünner 
Samu, Donoszlovits Vilmos dr., Koczkár Zsigmoud, 
Kozma László, Paul Kálmán, Tárczay Mór, Zsulyevits 
Ernő.

A távollevő állitáskötelesek puhatoló bizottsága
Thurszky Jenő, Fejér Gyula, Tárczay Mór, Gruits 

Trifun, Ilkits Száva, Kupuszárovils Lyubomir, Radicse- 
vics Sándor, Veszelovszky Peter, Weidinger Sáudor.

Borellenőrző bizottság
Vukicsevits Peter, Pekánovits András, Kandier 

József, llkics Sebő, Radicsevits Sándor.
Polgári lóavató bizottság.

A főispán jogánál fogva elnökké kinevezte báró 
Bibra Frigyest. Tagokul : Tárczay Mór, Georgievits 
Szilard és Birvalszky Györgyöt.

Dr. Nikolics György virilista leköszönése folytán 
megürült virilista helyére Krónits Trifun póttag lesz 
behiva.

Miután a tárgysorozat ki lett merítve, a főispán 
a bizottsági tagoknak boldog újévet kívánva, éléuk és 
hosszan tartó éljenzés mellett berekesztette a gyűlést

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bizottsága 

a m. kir. belügyminiszter ur f. évi december hó 20-án 
140546. sz. a. kelt rendeletével nyert engedély folytán 
az elmaradt december havi rendes közgyűlés pótlásául 
az azt helyettesitő IV. rendes közgyűlését Zomborban 
a vármegyeház nagytermében 1902. évi január bó 10-én 
tartja meg. Ezen közgyűlés tárgyai:

1. Alispán! jelentés a köztigyek állapotáról.
2. A m. kir. belügyminiszter ur leirata a járási másod 

irnoki állások beszüntetése tárgyában és a vármegye 
alispánjának ez ügyre vonatkozó előterjesztése.

3. Császka György kalocsai érseknek köszönő levele 
a 10 éves érseki jubileuma alkalmából hozzá intézett
üdvözlő iratra. . „

4 Jász Nagy-Kun Szolnok vármegye átirata a mező- 
gazdasági munkásosztályhoz tartozó tényleges szolgalat­
ban levő harmadéves katonáknak január 15 tői augusztus 
15-ig terjedő munkaidőre leendő szabadságolásuk iránt 
az országgyűlés képviselőházához intézett felirat párto­
lása tárgyában. ,

5. A mozgósítás esetén működő lóavató bizottságok
elnökeinek megválasztása. n ^

6. Alispáni előterjesztés az O Becse—B. Petrovoszelló 
községek közötti törvényhatósági ut mélyen fekvő szé­
lének bérbeadására vonatkozó szerződésnek jóváhagyása 
iránt

7. Ugyanannak előterjesztése a zombor—ó becsei tör­
vényhatósági utón felállítandó utkaparó házhoz szükséges 
területnek Hilkene Gáspártól való megszerzése tárgyában

8. A vármegye alispánjának előterjesztése a községek 
1901. évi számadásait tárgyaló községi képviselőtestületi 
ülésekhez elnökök kirendelése iránt.

9. A vármegye alispánjának és a vármegyei árva­
széki elnöknek előterjesztései az ideiglenesen engedé­
lyezett dijnokok további engedélyezése iránt.

10 A megyei nyugdijkezelő választmánynak határo­
zata Tápay István nyugdíjazása tárgyában.

11. Szűcs Lajos felebbezése Zenta városnak a fűtők 
félfogadása tárgyában hozott határozata ellen.

12. Mility Szvetozár felebbezése O-Sztapár községnek 
a községi alapok elhelyezése tárgyában hozott batáro-
zafa gJlgQ.

13. Kalugyerszky Nesztor ó szivaci lakos felebbezése 
O Sztapár község képviselőtestületének iskolaadó ügyben 
hozott határozata ellen.

14. Dr. Ellinger Jenő és társai felebbezése Zenta 
város képviselőtestületének Kovács Pál volt országgyű­
lési képviselőnek diszpolgárá való megválasztása iránti 
határozata ellen.

15. Zenta város képviselőtestületének határozata a 
szervezett szabályrendelet módosítása tárgyában.

16. Bács-Földvár község határozata a helyettes orvos 
díjazása tárgyában.

17. Vajszka község szabályrendelete a táncmulatságok 
korlátozása tárgyában.

18 B.-Földvár határozata Vojnovits Velykó törlési 
engedélye tárgyában.

19. Bácsujfalu határozata a temetők tulajdonjoga tár­
gyában.

20. Zsablya határozata a kataszteri felmérés költsé­
geinek fedezésére felvett kölcsön mikénti visszatérítése 
tárgyában.

21. Mélykút határozata az orvosi fizetés felemelése 
tárgyában.

22. Filpova határozata a templomóra beszerzése tár­
gyában.

28. Gyulafalva határozata a községház kibővítése tár­
gyában.

24. Nádaly határozata a horony rét felosztása tár­
gyában.

25. B.-Petrovoszelló határozata éjjeli őrök alkalmazasa
tárgyában. .

26. Béregh határozata a megváltott párbér mikénti
beszedése tárgyában.

27. O Morovica határozata a közös temető hely kiha- 
sitása tárgyában.

28. Rigyica határozata a betétszerkesztők járandóságai 
tárgyában.

29. B -Kula határozata a történelmi társulatba leendő
belépés tárgyában. .

30. B.-Keresztur határozata Zsilnik János pótadója
tárgyában.

31. Pacsér határozata Aradszky István Írnok fizetése 
táagyában.

32. Lality határozata ingatlan vásárlás táigyában.
33. F. Kovil határozata a behajthatlan közköltségek 

leírása tárgyában.
34. Lók határozata a Nénin Jefta és Latinka tartó 

zása tárgyában.
35. Zenta város határozata a libalegelői házhelyek 

eladása tárgyában.
36. O Becse határozata a községi Írnok előlege tár­

gyában.
37. O Becse határozata a kisbirók jutalmazása tár 

gyában.
38. Csurogb község határozata Topavicza Koszta tör­

lési engedélye tárgyában.
39. Mészáros János és társa kérvénye a 693/1901 

számú törvényhatósági határozat megváltoztatása iránt
40. Parabuty község határozata a gazdasági munkás 

és cselédsegélypénztárba alapitó tagként való belépése 
tárgyában.

41. Brucker Keresztély, a szombathelyi községi köz- 
igazgatási tanfolyam hallgatójának kérvénye segély 
iránt.

42. Kolluth község határozata a Kigyósér lecsapolá 
sáról felmerülendő költségeknek fedezése tárgyában.

43. Bács-Petrovoszelló község határozata az alsóréti 
ármentesitő társulat által töltés céljaira elfoglalt terület 
eladása érdemében kötött szerződésnek jóváhagyása.

44. O Becse község határozata az Árpád liget körüli 
viz lecsapolása tárgyában.

45. Kolluth község határozata a tervbe vett ártérfej 
lesztés elleni felszólamlás céljából kiküldött községi 
megbízottak napidijai tárgyában.

46. Kunbaja község határozata a bács almási szőlőknél 
létesítendő vasúti állomás felállítás! költségeihez adandó 
hozzájárulás tárgyában.

47. Kis-Kér község határozata ártézi kút fúrása ér­
demében kötött szerződés jóváhagyása tárgyában.

48. Bodrogh-Monostorszeg község határozata a község 
által kezelt dunai védgát-alapnak az úrbéresek részére 
való átengedése tárgyában.

49. Turia tozség határozata a zombor—ó-becsei h. é. 
vasútra adandó hozzájárulás tárgyában.

50. Dr. Csernyus Pál és dr. Hirmann Ferenc várme­
gyei alügyészek kérvénye ügyvédi magángyakorlat 
megengedese iránt.

51. Czinkler Kálmán zombori lakos, okleveles mérnök 
kérvénye oklevelének meghirdetése iránt.

52. Rész Lőrinc utkaparónak kérvénye munkaképte­
lensége folytán kegydijban leendő részesítése iránt.

53. özvegy Szalay Istvánná kérvénye volt utkaparó 
férje után kegydijban leendő részesítése iránt.

54 Worst János uj-verbászi lakos kérvénye kiirtott 
lova után részére segély megállapítása iránt.

55 Daka József parabutyi körállatorvos oklevelének

mC^6.''Kokufics Béla bács almási körállatorvos oklevele-

nC57mMentényi Sándor szolgabirónak kérvénye Bajára 
történt kirendelésével járt átköltözködési költségeinek
megtérítése iránt. ,

58 A vármegyei jegyzői nyugdijellenőrző választmány
határozati javaslata'néhai Tukacs Miklós jegyző özvegye 
résyére nvuffdii megállápitása iránt.

59 Gyurgyevó község képviselőtestületének határo­
zata az 1901. évi iskolai költségvetésnél mutatkozó 
hiány mikénti fedezése tárgyában.

60 Csurogb község képviselőtestületének határozata 
behajthatlan követeléseinek leírása tárgyában

61. Felső Szent-Iváu község képviselőtestületének ha­
tározata hasonló tárgyban.

62 Temerin község képviselőtestületének hason tárgyú
határozata. 10na

63. Apafin, Uj-Palánka, Szónta, Bathmonostor 1899.
évi községi közpénztári számadásai.

64 O Sztapár, Szeghegy, Szilbás, Szónta, Csantavér, 
Járek, Wekerlefalva és Rigyica községek 1900. évi köz­
ségi közpénztári számadásai.
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(SlőÚizcfési úeltéfcleh '
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre • • 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.
jpy Néptanítók számára :

Egész évre ... 8 kor.
Fél évre ... 4 k°r-
Negyed évre ... 2 kor.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Hírek.

Személyi hir. Latinovits Pál főispán a ma 
reggeli vonattal városunkba érkezett és elnökölni fog a 
vármegyei és városi közigazgatási bizottságok ülésein.

Kinevezés Az igazságügymiuiszter dr. Deák 
Pál újvidéki gyakorló orvost az újvidéki törvényszékhez 
kir. törvényszéki orvossá nevezte ki.

Egyházi hir. A pápa őszentsége dr. Boromisza 
Tibor apátkanouokot, nagyszemináriumi igazgatót házi 
főpapjává nevezte ki.

A honvédség köréhői. Őfelsége a király 
Hofbauer István vezérőrnagynak, a 45 ik honvéd gya­
logdandár parancsnokának a kolozsvári VI. honvéd ke­
rületi parancsnokságnál rendszeresitett tábornoki helyre 
való beosztását rendelte el.

Újévi üdvözlések Újév napján a vármegyei 
tisztikar testületileg tisztelgett Karácson Gyula vármegyei 
alispánnál. A tisztikar nevében ifj. Vojnits István fő­
jegyző üdvözölte az alispánt. A tisztikar Vojnits István 
főjegyzőt és a többi hivatalfőket is felkereste. A tiszti­
kar nevében Latinovits Pál főispánt és Gromon Dezső 
államtitkárt táviratilag üdvözölte.

A helyőrségek változása. A helyőrségek 
változása nem mint eddig, őszszel, hanem az idén ápri­
lisban fog megtörténni. A vármegyénket érdeklő válto­
zások a következők: az újvidéki 6. gyalogezred harma­
dik zászlóalját Újvidékről Bécsbe; a IV. hadtest kerü­
letébe áthelyezik a 23 ik gyalogezred törzsét és két 
zászlóalját Bécsből Budapestre, illetve Zomborba.

Uránia Zomborban. Az Uránia magyar tudo­
mányos színház a városi színházban a Szabad Lyceum 
Egyesület javára a következő előadásokat tartja. 1902. 
évi jauuárius hó 9 én: Monte Carlo és a Riviera. 3 fel­
vonásban 200 képpel, mozgófényképekkel. Irta Salamon 
Ödön. Januárius 10 én: Amerika. 3 felvonásban 172 
képpel, több mozgófényképpel. Irta ifj. Hegedűs Sándor. 
Januárius 12 én: A XIX. század. Egy előjátékkal 3 
felvonásban, 246 képpel. Irta Pékár Gyula. Januárius 
13-án: A tánc. 3 felvonásban 200 képpel és 26 mozgó- 
fényképpel. Irta Pékár Gyula. A mű történeti zenéjét 
feldolgozta Kern Aurél. Jegyek előjegyezbetők úgy az 
egyes előadásokra, mint valamennyire Kollár József 
könyvkereskedésében, ahol a jegyek 1902. évi január 
hót?-tői meg is válthatók. A pábolytulajdonosok ezúton 
is felkéretnek, bogy páholyjegyeik iránt legkésőbb ja­
nuár hó 6 án déli 12 óráig intézkedni szíveskedjenek, 
mivel azok tovább fenn nem tarthatók. Helyárak: Pros­
cenium páholy 10 korona, többi páholy 8 korona. Zárt­
szék 2 korona. Karzati számozott ülőhely 60 fillér. 
Esetleg fenmaradó jegyek este a pénztárnál fél 7 órától 
lesznek kaphatók. Az előadások kezdete mindenkor 
pontban 8 órakor. Részletes műsor minden előadásról 
fog kiadatni. Kapható lesz a színházban 20 fillérért.

Táncfűzérke. A zombori izraelita nöegylet ja­
nuár hó 11. napján a Vadászkürt szálló összes termeiben 
pénztára javára táncfűzérkét rendez. Az emberszeretet 
szolgálatában álló humánus egylet farsangi mulatsága 
iránt minden körben nagy az érdeklődés és egyike lesz 
a farsang legszebb mulatságainak.

Tisztujitás az ügyvédi kamarában. A 
szabadkai ügyvédi kamara vasárnap tartotta tisztújító 
közgyűlését. Megválasztattak : Pankovich Andor elnök, 
Kozma László alelnök, dr. Révész Ernő titkár, Szabados 
János ügyész, Buchvald Lázár pénztáros, dr. Békeffy 
Gyula, dr. Biró Károly, dr. Brenner József, Gyelmis 
Gerő, Latinovits János, dr. Schaffer Mór, Szilágyi Mór, 
dr. Vécsey Samu választmányi tagok ; dr. Blau Lajos, 
Gosztovits Pál, dr. Lipozencsics Lázár és dr. Vojnits 
Gyula választmányi póttagok.
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Szil veszter-estély. Magas színvonalon álló i 
estély keretében tartotta meg a kaszinói dalárda a 
Szilveszter-est ünnepségét, mely látogatottság tekinteté­
ben jóval fölülmúlta az agilis egyesület ezelőtti Szilveszter­
estélyeit. A kaszinó nagyterme zsúfolásig megtelt előkelő, 
válogatott közönséggel, mely a legteljesebb érdeklődéssel 
kisérte a változatos és gazdag műsor valamennyi számát 
és sűrű tapssal jutalmazta a közreműködőket, akik mű­
vészi szereplésükkel méltán kiérdemelték a hallgatóság 
tetszésnyilvánítását. A mfivészestély színvonalát emelte 
Gaál Ferenc, a kittinő művész, akit a közönség az est 
folyamán szeretetteljes ünneplésben részesített. Az estély 
műsorát a kaszinó-egyesületi zenekar vezette be, mely 
Mendelsohn Bartholdy Hebridák művének nyitányát ügye­
sen és jeles teknikával játszotta. Ezután a férfikar Gaál 
Ferenc nászdalát énekelte a művész vezényletével. Gaál 
Ferencet zajos tapssal köszöntette a hallgatóság, aki 
ismert művészi tulajdonságaival vezényelt és ennek ha­
tása a remek dal minden szépségeit kitárta. Majd 
Klazsik Lehel, Tomcsányi Aladár és Marscball Béla 
játszották el Ketterer és Durand trióját a Traviata című 
dalműből hegedűn, harmóniámon és zongorán a közönség 
zajos tetszése mellett és a közönség igaz lelkesedéssel 
hívta a pódiumra Klazsik Lehelt, a kitűnő hegedűművészt. 
Gyönyörű szép magyar népdalokat játszott hegedűjén, 
melynek tiszta remek hangjai elbájolták a közönséget. 
Orkánszerü taps és lelkes éljenriadalom kisérte játékát. 
A férfikar erre Engelsberg „Oh mi távol“ dalát énekelte 
nagy hatással. Abt éji dalát énekelték el Kelő Mór, 
Staudacher József, dr. Kneifel József és dr. Ferencsik 
Lajos bravourosan. Nagy hatást ért el Gruda Pál Váradi 
Antal „Rákóczy Rodostón“ melodrámájával, amit Mar­
schall Béla kisért zongorán. A remek költemény érzelmi 
részleteit Gruda Pál pompásan interpretálta. Ez a kitűnő 
szavalat keltette a legnagyobb hatást, amint azt a sűrűn 
fölbangzó tetszésnyilvánulások is bizonyították. A meló 
drámát Marseball Béla precízen és sok finomsággal ki 
sérte. A kíséretben kiváló zenei kvalitásokat árult el. 
Végül a dalárda Gaál Ferenc Balatoni nótáit énekelte. 
A remek enek szivekhez szólott és zajos taps és éljenzes 
volt az énekesek jól kiérdemelt jutalma. Erre Gaál Fe­
renc ült a zongorához és eljátszotta V. magyar rapso- 
diáját. A művész szereplése nem volt jelezve a műsoron, 
melynek tartalmasságai csak gazdagította a művész el­
ragadó játéka. Taps, éljenzés honorálta a kittinő művész 
műsoron kívül álló közreműködését. Ezután Andris pom­
pás muzsikája mellett táncra perdült a fiatalság és járta 
kivilágos kivirradtig. A fehér asztalok mellett is vidám 
társaságok mulatoztak és fogyasztották Piukovits József 
kelebiai homok borát. Szabácsy konyhája dicséretére 
válik a pompás éteksor, melynek élén a malacsült do 
minált. Tréfás tombola is volt, melynek humoros leltára 
általános derültséget keltett. Pajzán, farsangi vidám jó 
kedvben folyt a tombola. Fortuna istenasszony szerepét 
Neszmirák Irénke kisasszony, Neszmirák Mátyás sztani- 
sicsi jegyző leánykája töltötte be, ritka kedvességgel és 
bájjal. A mulatságnak a téli napsugár megjelenése 
vetett véget.

Szabad Lyceum. A zombori szabad Lyceumi 
egyesület 1902-ik évi január havában a következő elő­
adásokat tartja: 7. január 5-én : Magyarország vízrajza. 
Előadja Hegedeős Miklós. 8. január 19-én : Spiritismus. 
Előadja Bárczi Iván. 9. január 26 án: Az iskolabeteg­
ségekről. Előadja Feles Adolf dr. — Az előadások 
mindenkor délután 4 órakor a városháza nagytermében 
tartatnak, ingyenesek s mindenkinek szólnak.

Eljegyzés. Budanovich Jenő bajmoki kereskedő­
eljegyezte Dervaderits Margit kisasszonyt, Dervaderits 
István uradalmi ispán leányát Katymárról.

Az ó-becsei nemzeti szövetség hölgybizottsága 
szombaton tartotta karácsonyfa-ünnepélyét, a mikor is 
száz iskolás gyermek lett felruházva és ajándékokkal 
elhalmozva. Az öt hatalmas karácsonyfával díszített te­
remben az ünnepélyt a fiuk himnusz éneke nyitotta meg, 
amely után Kovács Ferenc lelkész mondott szép alkalmi 
beszédet, majd egy árva fiú köszönte meg a sok jótéte­
ményt, végül pedig dr. Balaton Gyula főszolgabíró, a 
tőle szokott költői szárnyalása beszédben tolmácsolta a 
közönség báláját a bölgybizottság tagjainak, de főleg 
igazgatónőjének : Vissyné Szép Iréné úrasszonynak, aki 
valóban bámulatos odaadással dolgozik minden évben 
a szegény iskolás gyermekek felruházása érdekében. A 
szép ünnepélyen igen nagy közönség volt jelen.

A hódsághi ,,tisztviselőotthon“ Sylvester 
estélye várakozáson felül jól sikerült. Bizonysága volt 
ennek a nagyszámban vidékről is besereglett közönség­
nek a műsor egyes számai után felhangzott tapsvihara, 
amelyiyel az egyes előadók művészethez közel álló 
szereplését jutalmazta. A két hónapos egyesület olyan 
műsort nyújtott, a minőhöz csak már erősen megizmo 
sodott egyletek juttatják a műértő közönséget. A dialóg­
ban Sztrilicb Kálmánné kedvesen domborította ki a hat 
hetes menyecske euyelgését, duzzogását, pattogását és 
újbóli megbékülését és méltó társa volt a zombori 
Sztrilicb Béla, ki a flegmatikus hat hetes férjet valóban 
úgy affektálta, akarcsak belekóstolt volna már ebbe 
földi paprikával is ékesített paradicsomba és ugyan 
nagyon kedvesen „ügyetlenkedett“ is. Lehotzky festő 
egy negyed óra alatt teljes olajfestékkel megpingált 
dús hajú babát, egy secessiós, eget verdeső színeket 
mutató donnát és egy sanyarú, ábrándozó művészt vetett 
papírra. Tehetsége határozott irányt mutat és nagyobb 
reményekre jogosít. Az „otthon“ dalosai Horváth Ákos 
dalait úgy énekelték, hogy még maga Horváth Ákos is 
úgy tapsolta volna őket, mint a nagy közönség. — 
Az „otthon“ 1902. évi február hó elsején calico estélyt 
rendez. Az érdeklődés már ez iránt is nagy.

Párbajra való kihívás vétsége felett itél 
kezelt a napokban a topolyai járásbíróság. Ugyanis 
Szemző Gyula elküldte egy családi ügyből kifolyóan 
segédeit Ungár Lajos ómorovicai nagybirtokoshoz, hogy 
tőle magyarázatot esetleg elégtételt kérjenek. Ungár 
mindakettőt megtagadta s Szemzőt és segédeit párvia­
dalra való kihívás miatt feljelentette; a megtartott tár­
gyaláson azonban nem lett beigazolva, hogy Szemző 
fegyveres elégtételt kért volna, hanem csak az, hogy 
magyarázatot kért Ungártól, ennek következtében Gram 
ling Kornél ügyészségi megbízott Szemző Gyula és 
segédei ellen a vádat elejtette s igy a további eljárás be 
lett szüntetve.

Halálozás. Pancsich Jakab csantavéri r. k. 
plébános vasárnap éjjel hosszas szenvedés után elhunyt. 
Temetése nagy részvét mellett folyt le.

Patikamegnyitás. Rigyicán december hó 26-án 
nyílt meg az aj gyógyszertár, mely a szakemberek véle­
ménye szerint nagyobb városnak is díszére válnék. A 
megnyitás után horti és rigyicai Kovácb Béla gyógysze­
rész fényes ebédet adott, a melyen dr. Pávlovits Simon 
megyei főorvos, a község intelligenciája, a községi biró 
és a polgárság képviseletében a rigyicai nábob, Pren- 
ninger János vettek részt. A lakomát tósztok fűszerez­
ték, amelyeknek központja dr. Pávlovits Simon főorvos 
volt, ki fesztelen úri allűrjeivel az egész társaságot le­
bilincselte. A gyógyszerésznek azt kívánta a társaság, 
hogy minden beteg, aki a szép patikából bevesz, meg­
gyógyuljon .

Újévi üdvözletek megváltása. Mihálovits 
Sándor Uj-Futták község jegyzője kezdeményezése folytán 
azon futtaki lakosok, akik egymásnak minden újévkor 
névjegyen szoktak „boldog újévet“ kívánni, azon meg­
állapodásra jutottak, hogy ezen fölösleges kiadást meg­
takarítják és az igy megtakarított összegen egy Uj Futták 
községe által kezelendő „Magyar-nyelv terjesztő“ alapot 
létesítenek, melynek kamataiból, a magyar nyelvben 
legjobb előmenetelt tanúsított — nem magyar ajkú — 
elemi iskolai tanulók, esetleg a legjobb eredményt föl­
mutató tanítók fognak részesitetni. — Fölkérettünk 
annak közlésére, hogy az alább fölsoroltak ezúton ki­
vannak barátaik és ismerőseiknek „Boldog újévet!“ 
Mihálovits Sándor, ifjú Tbiel Konrád, Pfeifer Ferenc, 
Scblagetter Mátyás, Szabó Antal, Paquor Rezső, Fekete 
József, Zwick Károly, Huber Gyula, Rieger József, ifjú 
Gódor Ignác, Dolezsálek Róbert, Rácz Gyula, Spinka 
József, Pacsu János, Stovitsek Károly, Szabó Gyula, 
Turkovits Zsigmond, Kesselbauer Károly, Nagy Mihály, 
Eigl József, Szabó Károly, ifjú Mihálovits Sándor, 
Wessely Vilmos, Galamb Ferenc.

Kerületi hitelszövetkezet címen uj önse­
gélyző szövetkezet alakult O-Becsén. Az uj szövetkezet 
elnök igazgatója lett Jauch Ferenc plébános, aligazgatója 
dr. Székely Ignác ügyvéd. Helyisége a kerületi hitel­
bankban van, amelynek tisztviselői végzik itt is a teen­
dőket. A befizetés — heti 1 koronával — újév napján 
vette kezdetét.

Uj esztendő. Az 1901. év eltűnt és helyébe 
jött az 1902. esztendő. Ha szigorú kutató elmével bou 
coljuk az eseményeket, isten úgyse, nincs rajta mit 
sajnálni, hogy elrohant az év. Hátba az 1902. különb 
lesz és kireperálja azt a csorbát, a mi veszendőbe indult 
tizenkét hónapon keresztül. Ép azért talán duplán illik 
az a bohókás mulató hangulat, a mi Sylvester éjszakáján 
pezsgett a városon kérésziül, minek búsulni: Az uj 
esztendőt üdvözöljük és kerjiik, hozza meg a rég sóvár­
gott jólétet, beket es boldogságot, derítse jó kedvre az 
egész világot, seperje el a szenvedést.

Keretem a m kir mezőgazdasági mú­
zeum ügyeben. Az országos magyar gazdasági egye­
sületnek elóterjesztesei következtében a nm. földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter az 1896. évben megalapította 
Budapesten a m. kir. mezőgazdasági múzeumot. Abban 
a véleményben, hogy ezen kiváló gazdasági alkotásnak 
további fejlesztéséhez a gazdaközönség a maga erejéhez 
képest szívesen járul hozzá, egyesületünk igazgató­
választmánya, a m. kir. mezőgazdasági muzeum igazga­
tóságának megkeresése folytán elhatározta, hogy a m. 
kir. mezőgazdasági muzeum támogatására a gazdaközön­
séget és első sorban az OMGE tagjait nyilvánosan is 
felszólítja. Az országos hatású m. kir. mezőgazdasági 
múzeumnak egyik legszebb és legfontosabb feladata, 
hogy kapcsolatában hazai mezőgazdasági irodalmunk 
történeti fejlődését, jelen állását és haladását feltüntető 
mezőgazdasági szakkönyvtárt szervezzen. Mivel pedig 
egyéb hazai nyilvános könyvtárak a mezőgazdasági 
szakmakört nem részesíthetik kellő figyelemben, másféle 
mezőgazdasági szakkönyvtárak pedig első sorban gya­
korlati célokat vannak hivatva szolgálni, a mezőgazda- 
sági múzeummal kapcsolatos szakkönyvtár rendeltetése, 
hogy lehetőleg teljes legyen és úgy a jelen, valamint a 
múlt összes idevágó hazai irodalmi termékeit, bárhol 
láttak napvilágot és bármely nyelven jelentek meg, ma­
gában összesíteni kellene. Ámde egy ily könyvtárnak 
összeállítása — a költségektől eltekintve — már azért 
is nehézséggel jár, mert különösen a régebbi, vagy ke­
vésbé elterjedt irodalmi termékeknek a felkutatása sok­
szor majdnem lehetetlen. Ez csakis úgy lehetséges, ha 
a gazdaközönség a birtokában levő mezőgazdasági iro­
dalmi termékeket a m. kir. mezőgazdasági muzeum tu­
domására hozza és a birtokában levő szakmunkákat 
ajándékkép vagy mérsékelt áron a muzeum könyvtárá­
nak átengedi. Van szerencsém ez okból a gazdaközön­
séget, első sorban pedig az OMGE tagjait felkérni, hogy 
akár egyesületünket, akár pedig közvetlenül a m. kir. 
mezőgazdasági muzeum igazgatóságát (Budapest, Kere­
pesi ut 72. sz.) értesíteni szíveskedjenek, hogy birtokuk­
ban miféle hazai mezőgazdasági irodalmi termékek 
könyvek, füzetek, újságok, folyóiratok s egyéb nyom­
tatványok, továbbá mezőgazdasági érdekű kéziratok, 
oklevelek, régi számadások, térképek, tervrajzok, képek, 
fényképek, régi pecsétnyomók és pecsétek, érmek s 
egyéb emléktárgyak stb. vannak és vájjon ezeket, vagy 
ezekből melyeket volnának hajlandók a múzeumnak oda­
ajándékozni, vagy mily feltételek mellett és árért vol­
nának hajlandók a múzeumnak átengedni ? Abban a 
reményben, hogy egyesületünk erre vonatkozó határo­
zatát méltányolva és kiváló mezőgazdasági közérdeket 
képviselő törekvését felkarolva, ezen nagyfontosságu 
mezőgazdasági intézmény fejlesztését a gazdaközönség 
szívesen támogatni kész, a bejelentések beküldését is 
bátorkodom kérni. — Budapest, 1901. évi december 
hóban. Forster Géza, igazgató.

Névnap — emberhalállal. Titelről írják 
nekünk, hogy karácsony harmadnapján, János napján, 
az öreg Romancsek János házánál, kinek névnapját az 
egész rokonság ünnepelte, vig borozgatás közben lövöl­
dözni való kedvök kerekedett. Már mint a Bácskában 
szokás nagy ünnepen, pisztolylyal, revolverrel lövöldöznek 
vigságuknak, öiönjüknek ez által is jelét adva. Az öreg 
Romancsek veje Rencz József is a fakerítésre célozva, 
revolverrel lőtt, de a golyó a deszkáról visszapattant s 
a mellette álló tizenkét éves Mihályt, az öreg unokáját, 
szivén találta, ki rövid öt perc alatt a megrémült szülők 
karjai közt meghalt. Az újvidéki törvényszék kiküldöttei 
felboncolták a hullát s az esetről jegyzőkönyvet vettek 
fel. A megrémült vő öngyilkosságot kísérelt meg, de 
hozzátartozóinak sikerült idejekorán a fegyvert kezéből 
kicsavarni. — A fiúcskát általános részvét mellett temet­
ték el.

Ókori lelet. Korény Béla hódsághi nagybirtokos 
szőlőjét a római sáncok keresztezik. A most folyamatban 
levő földforgatás közben az ott dolgozó munkások római 
lándzsákra, ollókra, kőedényekre és különféle vaspán­
tokra akadtak. Korény Béla az ásatást folytatni fogja.

Nyilatkozat.
A folyó 1901. évi december hó 7-én „Szelencse“ 

külvárosban megejtett törvényhatósági bizottsági tag­
választásból kifolyólag az ott működött bizottság, illetve 
bizalmi férfiak ama híresztelésekkel szemben, mintha 
ezen választást Dekker Pál választási elnök nem a tör­
vény szellemének megfelelően és nem teljesen pártatlanul 
vezette volna, ezennel kijelentjük, hogy ezen híresztelé­
sek merő koholmányok és hogy ezen választást Dekker 
Pál választási elnök — teljesen a pártok felett állva — 
a legkorrektebbül és tisztán, pártatlanul vezette, úgy, 
hogy elnöki eljárásához a gyanúsításnak még csak ár­
nyéka sem férhet.

Ezen nyilatkozat a választási küldöttség valamennyi 
tagjának 1901. évi december 23-án tartott értekezletén 
hozott egyhangú határozata alapján adatik ki.

Zombor, 1901. december 23 án.
Latinovits Szaniszló s. k., 

választási helyettes elnök.
Dr. Markovyth Lajos s. k., 

Dr. Dimitrievits JBránkó s. k., 
Odry János s. k.,

Nikola Miics s. k.,
bizalmi férfiak.

*

Nyilatkozat.
A közönség körében elterjedt ama kósza fairrel 

szemben, mely szerint az 1901. évi december 7-én meg­
ejtett városi törvényhatósági bizottsági tagok választása 
alkalmával a Szelencse külváros választási bizottság el­
nöke, Dekker Pál, a Drakulits-párt „titkos“ értekezletein 
részt vett, azzal paktált, a választás színhelyén a Dra­
kulits-párt javára korteskedett és a választás incorrect 
vezetése által a Drakulits pártot győzelemre segítette 
volna, alulírottak, mint a Drakulits párt végrehajtó bi­
zottságának a szelencsei választási küzdelem vezetésével 
megbízott tagjai határozottan kijelentjük, hogy ezen fair 
légből kapott valótlanság, ráfogás és rágalom. Dekker 
Pál városi tanácsnok a Drakulits pártnak nem tagja, 
ezen pártnak semmiféle értekezletein soha részt nem 
vett, annak javára nem korteskedett, hanem a választást 
teljesen correctül, a törvény rendelkezéseinek szigorú 
betartása mellett pártatlanul és mintaszerűen vezette.

A Drakulits-párt a törvényt tisztelni, annak minden 
körülmények között érvényt szerezni első kötelességének 
ismeri, elvének a tiszta, hamisítatlan liberálizmust vallja, 
perhorreskál minden törvényellenességet és méltányta­
lanságot s mint ilyen sem nem köthetett, sem nem 
kötött akár Dekker Pál választási elnökkel, akár bárki 
mással bármiféle paktumot. Erre különben már többször 
bebizonyított számerejénél, szervezettségénél és össze­
tartásánál fogva rá nem szorult.

Zombor, 1901. december 24-éu.
Dr. Nikolits György s. k.
Dr. Lallosevits János s. k.

A Koronamalom kitűnő minőségű da­
rabos *—22szalonszenet
árusít ólomzáros zsákokban, házhoz szállítva.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó:
BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.
1621. szám. 
feig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Mosorin községében gyalogrendőri állásra, melynek 

elnyerése iránt a honpolgárságot, a katonaköteléktől való 
mentességet és az életkort, feddhetlen magaviseletét, ép 
egészséget és az írni és olvasni tudást igazoló okmá­
nyokkal felszerelt kérvények Mosorin községéhez 1902. 
évi január hó 16-ig benyújtandók.

A rendőr teljes ruházatot kap a községtől és évi 
400 korona fizetést, mely neki havi részletekben utólag 
adatik ki.

Mosorinban, 1901. évi december hó 27-én.
Eremics Milán, Matejasev Mladeu,

jegyző. 3—1 Il-od biró.

9857. szám. 
1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó 

Kis Hegyes községben üresedésben levő községi orvosi 
állásnak betöltése céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból a 
szabályrendeletileg megállapított 1600 korona készpénz- 
fizetés.

Nappali látogatás 60 fillér, éjjeli 1 korona s halott- 
kémi szemle 40 fillér.

Kézi gyógytár tartására kötelezhető.
Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy pályá­

zati kérvényeiket az 1876. évi XIV. t. c. 143. §. és 
1883. évi I. t. c. 8. §. értelmében felszerelve, hozzám 
1902. évi január hó 10-óig annyival inkább 
nyújtsák be, mivel később érkezők figyelembe vétetni 
nem fognak.

A választási határnap utólag fog kitűzetni.
Bács Topolyán, 1901. évi december hó 12-én.

T u k a t s,
3—3 szolgabiró.
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Leszállított húsár.
jgr Van szerencsém a nagy- 
^ érdemű húsfogyasztó kö- 

zönség becses tudomásara 
adni, hogy székemben ezen- 
túl az elsőosztályu niarha- 
hús, mely eddigelé kilön- 

w ként 48 krajcáron árusit- 
© tatott. folyó évi január ho 

elsejétől 40 krajcár.
Tisztelettel

(Kiss Sándor,
mészáros.3-1

Cégváltozás.
Van szerencsém a n. é. közönség 

szives tudomására hozni, hogy a 22 
év óta fennálló Kossuth Lajos utcában 
levő Vranya Andor-féle

borbély- és foirász-űzletet
mely már 5 év óta vezetésem alatt 
áll, a mai napon átvettem.

A midőn ezt a n. é. közönség 
szives tudomására hozom, magamat 
becses pártfogásába ajánlva, maradtam 

Zombor, 1901. dec. 19-én
tisztelettel

Vrabely József,
rcca.ra.sz

mm

Üzlethelyiség változás.
Üzlethelyiség változás miatt összes áruimat u. m : leli alsomgek, alsúllad- ß 

. „..„„ha, harisnyákat, szalagok, csipkék, ruhadiszeket, továbbá legújabb divata Íj 
l Sngék, gallérok, kézelők, nyakkendőket re.dto.al. -er,ekei, árba,, adom. *

Karácsonyi ajándékok
[ diszmíí, krone-, bőruemüek, plus tárgyak, gyermek- és társas-játékok saját

bevásárlási árban. r ^
Felkérem a vásárolni kivánó nagyérdemű közönségét, hogy jelen előnyös olcsó £

bevásárlást el ne mulaszsza.
SzaToólsellélsefe saját ár To an I

Tisztelettel

10_10 STEIN JAKAB.

VIII. főgimn. osztályt végzett, 
jéirásu, 28 éves nőtlen ifjú, ki a 
jegyzői irodában 4 és fél évig mű­
ködött, alkalmazást keres. Fizetési 
feltételekkel közlő ajánlatok Hart-, 
mann János nyug. jegyzőhöz (Uj- 
Soóvé) cimzendők. e-s
4719. szám.

Pályázati hirdetmény.
Járásom területén B. Bukin székhelylyel rendszere­

sített körállatorvosi állásra pályázatot hirdetvén, felhívom 
pályázni óhajtókat, hogy az 1888. évi. VII. t. c. értel­
mében felszerelt kérvényeiket 1902. évi február 
hó 1-ig terjeszszék be.

Az állással 1200 korona évi fizetés és a körhöz 
tartozó Tovarisova, Paraga, Obrovác, Plávua és Bács- 
Novoszelló községek által szolgáltatandó ingyenes fuvar 
van egybekötve.

Palánkán, 1901. évi december hó 24-én.
Hipp Dezső,

főszolgabíró.

Házeladás.
Szelencse külváros, kalap-utca 

540. sz. a. ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, kamara, félszer, istálló és 
a hozzávaló mellékhelyiségekből, 
szabadkézből eladó. — Bővebbet 
Kovacsits Radivoj rőföskereskedő 
háztulajdonosnál Zomborban. 3-3

5564. szám.
1901.

pályázati hirdetmény.
B.-Novoszelló községében a 600 korona készpénz 

javadalmazással egybekötött irnoki állás lemondás foly­
tán megüresedvén, felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
felszerelt kérvényüket hozzám 1902 évi január hó 
15-ig benyújtsák.

Palánkán, 1901. évi december hó 16 án.
Hipp Dezső,

főszolgabíró.

2217. szám. 
kig. 1901.

Palpal tórái munkálatokra.
Veprovác község képviselőtestületének 157. és 158. 

kgy. 1901. számú kétrendbeli határozata folytán felké­
retnek az alant leirt munkálatokat elvállalni kívánó 
okleveles mérnök urak, hogy idevonatkozó ajánlataikat 
alulirt községi jegyzőnél 1902 évi február hó 
20-ig nyújtsák be.

I. A Veprovác község határában levő községi 
(közdűlő) közutak felmérése, kijelölése és azokról törzs- 
könyv készítése, — mindez az 1890 I. t. c. és a 610. 
kgy. 1897. számú vármegyei szabályrendelet rendelke 
zéseinek betartásával.

II A vármegye 1191/kgy. 1900 számú építési 
szabályrendeletének 1. § a értelmében a községbeli utcák 
és terek szabályozása céljából a szabályozási vonalak 
megállapítása, erről térkép és a foglalásokról jegyzék 
készítése.

A költségvetések mindkét munkálatra külön és arra 
valő figyelemmel készítendő, bogy a község fuvarokat 
és munkásokat nem állít a vállalkozó mérnök rendel­
kezésére, de azoknak félfogadása körül kezére jár.

A szükséges cölöpöket, póznákat, karókat azonban 
a község szolgáltatja.

Veprovácon, 1901. évi december hó 26-án.
Faller Alajos, Pollich Jakab,

jegyző. biró.

1345. szám.
1901.

Árverési hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
zom bori kir járásbíróság 1901. évi V. 1725. számú 
végzése következtében <ir. Guttmann Zsigmond zom bori 
lakos ügyvéd által képviselt Erste Slavonische Glas­
fabrik Actiengesellschaft javára Scherer Ferenc zom- 
bori lakos ellen 300 korona és járulékai erejéig foga­
natosított kielégitési végrehajtás utján lefoglalt ós 1520 
koronára becsült különféle butorneműekből álló ingó­
ságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a zom bori tek kir. járásbíróság 
V 1725/3 1901. számú végzése folytár 300 korona 
tőkekövetelés, ennek 1901. évi október hó 30 ik napjától 
járó 6 % kamatai és eddig összesen 89 kor. 95 fillérben 
biróiiag már megállapított költségek erejéig Zom 
borban adós lakásán leendő eszközlésére 1902. évi 
január hó 11-ik napjának délelőtti 10 órája határ­
időül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t. c. 107 és 108. §-a értel­
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is el fognak adatni

Kelt Zomborban, 1901. évi december hó 23-án.
Styrum Mór,

kir. bir. végrehajtó.

Sürgöny ! Sürgöny ! Sürgöny !

Győztek a burok!!
dacára annak, hogy teljesen ki voltak merülve.

2v£iért ?
Mert a

Búr Ital-tói,
mely a legjobb és legtisztább gyomorerősitő 

párlat, uj erőt kaptak.
1 liter 3 kor., 7» liter 1 kor. 60 All.

Egyedüli raktár:

ifj. Heindlhofer Róbert
fűszer- és csemegekereskedésében

ZOMBORBAN. 25-10
Zraibw. Bitiermann Minder i» fl» könyv- 4» kónyemdijából.

4001 szám. 
tkvi 1901.

-Árverési hirdetmény.
A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy az özv. Benderek Fe- 
rencné szül Baszler Magdolna végrehajtónak Bende­
rek Ferenc hódsághi lakos végrehajtást szenvedő elleni 
377 korona 33 fillér tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a zom bori kir. törvényszék (a 
hódsághi kir. járásbíróság) területén lévő, Hódságh 
községbon fekvő, a hódsághi 1196 sz. tkvi betétben A. 
1. 1—3. sorsz. alatt foglalt Benderek Ferenc nevén 
álló 576 hr sz. 234. ö. i sz. ház és udvarra, úgy 577. 
és 578. hr. sz. kertre és pedig C- 2. sorsz. alatt 3852. 
1898. tkvi végzéssel özv. Benderek Ferencné szül. 
Baszler Magdolna hódsághi lakos javára bekebelezett 
életfogytiglani lakhatási szolgalmi jog épségben tar­
tásával az árverést 850 koronába 1 ezennel megállapí­
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a tennebb 
megjelölt ingatlanok az 1902. évi január hó 22-ik napján 
délután 2 órakor Hódságh községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, vagyis 85 koronát készpénz­
ben, vagy az 1881. évi LX. törvénycikk 42-ik §-ában 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. szám alatt kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. 
c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átsző i gáltatni.

Kelt Hódsághon, 1901. évi október hó 22-én.

A hódsághi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Mill József
fűszer- és cseinegekereskedö ajánlja alant 

jegyzett

kávéfaj okát.
Cuba-kávé legeslegtinomabb, legszebb és legjobb, a mi 

kávéban létezik .... 1 kgr. 4 kor. 40 fill
Cuba kávé legfinomabb . . . 1 17 4 n n

» n tinóm .................... 1 n 3 fi 40 „
„ „ középfinom . . 1 n 3 n 20 „

Guatemala igen szép .... 1 n 2 n S0 „
Santos zöld és sárga .... l Ti 2 fi 40 „
Cuba gyöngy legfinomabb 1 n 4 n -- ,

„ „ finom .... l n 3 n 20 „
Arany jáva legfinomabb . l n 4 n fi

„ „ finom.................... 1 n 3 fi 20 „
Mocca kávé legfinomabb . . . 1 fi 4 fi fi

V n tinóm.................... 1 fi 3 fi 20 „

Vidéki megrendelések gyorsan
zöltetnek.

és pontosan eszfcö-
6—6

9974. szám. 
kig. 1901.

Bács Bodrogb vármegye újvidéki járását képező 
községek összesége által — Újvidék szék e y ye‘ 
szervezett járási reudőrfelügyelői állásra, 
korona évi fizetés, 400 korona lakbér es 800 korona 
lótartási (úti) átalányból álló javadalmazás van egy e- 
kötve — leköszönés folytán megürülvén ezennel pá­
lyázatot nyitok.

A pályázni kívánókat felhívom, hogy életkorukat, 
egészséges voltukat, nyelvismeretüket és eddigi foglal­
kozásukat igazoló okmányokkal felszerelt — sajátkezű- 
lég irt — kérvényüket 1902. évi január hó 22-ig 
annál is inkább nálam nyújtsák be, mert a későbben 
érkező kérvények figyelembe vétetni nem fognak.

A pályázóktól a magyar és német nyelven kivül 
a szerb vagy tót nyelv tökéletes bírása feltétlenül meg- 
kivántatik.

Cs. és kir. közös hadseregbeli, m. kir. honvédség 
és m. kir. cseudőrségnél szolgált tiszteknek, valamint 
rendőrségnél tiszti rangot viselt pályázóknak előny biz- 
tosíttatik.

Újvidék, 1901. évi december hó 28 án.
Mezey Imre,

3—1 főszolgabíró.
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Zsigmon 
Grüner .->i 
Tárczay 
város k >1 
ráltak. ’i| 
Paul Kai 
az uj 
vezetett 
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a „Zom 
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urat me; 
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nositja rJ 
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tékosan 
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